FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
CVICENI 9

1. Necht' L je libovolny jazyk nad abecedou ¥ a | symbol nepatfici do abecedy ¥ . Definujme
jazyk Q nad abecedou X U {}} takto:

Q={ufv | |ul=lvl; u,v €L}

a) Dokazte, Ze kdyzZ L je reguldrni jazyk, tak Q je bezkontextovy jazyk.
b) Rozhodnéte, jestli pro libovolny bezkontextovy jazyk L, je jazyk Q taky bezkontextovy.

2. Je dan Turingtiv stroj M = ({g, h, ho, k, 1, f}, {a,b}, {a,b,M, N, Ny, B}, 0, ho, {f}), kde

6: 6(ho, a) ={(g,No,R)}
o(h, a) ={(¢,N,0), (h,a,R), (h,a,L)}
6(g’ b) :{(h’M’O)’(g’b’ R)’ (g’b’ L)}
o(h, x)  ={(h,x,R), (h,x,L)} x € {b,N, M}
6¢y)  ={&wnR), (&yL)} y € {a,N,M}
o(h, No) = {(k,No,R)}
d(k, N) = {(k,N,R)}
ok, M) ={(,MR)}
6o, M) ={(I,M,R)}
61, B)  ={(f.No,0)}

Stroj M akceptuje jazyk L(M) C {a, b}*. Popiste jazyk L(M).

3. Necht' L je jazyk akceptovany zasobnikovym automatem .A. Navrhnéte zasobnikovy automat
akeeptujici jazyk L1997,



